
csődje 
jetkormány betiltotta az isten- 

terjesztését, bezárta a mosz- 

t ista főiskolát, továpbá a mosz- 

leningrádi, karkovi és kievi 
a muzeumokat. Ebből sokan azt 

eztetik, hogy az atheizmus csőd- 

rült. Ez gyökeres tévedés, mert 

őződésből értelmes ember ugy- 

het istentelen. Az irás szerint 

iz esztelen mondja szivében, hogy 

Isten; ha tehát eszes lény tagadja 

az csak gonoszságból teheti. Go- 

ember pedig van és lesz mindig 

az egész földön, olyan, aki job- 

eretné, ha nem volna Isten; de 

inden gonosz ember egyuttal 

vakmerő, hogy nyiltan is harcol- 

en ellen. Ily merészségre csak 

vetemednek, akikben a birvágy és 

olomvágy annyira elhatalmasodott, 

e szenvedélyük téktelenné vált. 

akarják Istent, illetőleg egyházát 

Ml re szavai szerint reggelire, ebéd- 

gy vacsorára felfalni. Jézust csak 

m feszitették keresztre, mert minden 

és nemzet jogát egyenlően elis- 

és nem akarta ezeket a féktelen 

s hatalomvágynak prédául oda- 

A Krisztus megfeszitésének pél- 

a századok folyamán sokszor kö- 

hol a rómaiak, hol a görögök, 

németek, hol a franciák, ma pe- 

oroszok, és pedig azért, mert a 

m teljére törekedtek. De minden 

törekvés csődre vezeteit. Ne 

Mil k, hogy maga az istentelenség 

csődbe, mert ez még tovább lap- 

görögök, a németek, a franciák 

en; de csődbe kerültek maguk az 

iciut gok az Istentelenség miatt. E csőd- 

erült ma Oroszország is. Hisz ép 

t a baj, hogy Oroszországban már 

dalom előtt is kevés volt a hit, 

z urak nihilisták, és a munkások 

t anarchisták voltak. A szovjetkor- 

aztán még e kevés hitet is kiir- 

nevelt magának egy szive sze- 

pet. De most már maga is meg- 

ját szörnyszülöttétől. Ez az ifju- 

olyan lelkiismeretlen, mint a kor- 

és gyilokkal dolgozik, ugy, hogy 

enható Stalin ki sem mer mozdul- 

nnyiszor, heogy a gyülölet rossz 

adó. Aki a vallást kikezdi, azt 

zik a férgek. Most már ijedezik 

lin is saját tükörképétől, kép- 

ar megforditani a kocsi tenge- 

nem akar Eünhődni azzal, amiál- 

mert ha szeretné is gyorsan a 

fil szöbölni, ez nem lehetséges. 
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MAGYAR 

Tatarescu miniszterelnök prá- 
gai látogatása a bensőséges ünnepelte- 

tés mellett a komoly tárgyalások nap- 

jait is magában foglalja. A Benes 

köztársasági elnök által a román mi- 

niszterelnök tiszteletéte rendezett 

ebéd után Hodzsa Milán csehszlo- 

vák miniszterelnök adott vacsorát 

Tatarescu tiszteletére. A vacsorán a 

prágai kormány tagjain kivül a par- 

lament két házának elnökei, a nagy- 

misszió vezetője és számos politikai 
előkelőség vett részt. A vacsora fo- 

lyamán Hodzsa miniszterelnök fel- 
köszöntőt mondott, amelyben üdvö- 

zölte Tatarescu miniszterelnököt. 

Ez a látogatás alkalmat ad 

- mondotta - annak a ki- 
hangsulyozására, hogy Ro- 

mániát és Csehszlovákiát Ju- 

goszláviával együtt sokkal 

több szál füzi össze, mint egy- 

szerü politikai együttmükö- 

dés vagy politikai barátság. 

A kisántánt államaimak együttmükö- 
dése egy egységes szervezetnek az 

BÁNSÁGI 

Latarescu és Hodzsa aláköszönté 

békét akarja 
Románia és Csehszlová 

és azt meg is védik 

esöTÖRTÖK, 1987 MARCIUS 25 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjetőlése nél 
kül tilos. Kellően iel nem bélyegezett leveleket 
nem fogadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a leladóknat vissza nem küldjük. NAPIILAD 

kában egységes elveket valósitson] eu miniszterelnök - fogjuk tudni 
meg, egyetemleges felelősséggel. Visz: betölteni hivatásunkat és csak ezen 

szaemlékezett a három nép történeti az uton haladva tudjuk majd megva- 

multjának közös vonására, amikor lósitani a három állam további fejlő 

nemzeti forradalmak segitségével désének feltételeit, A békének ez a 

igyekeztek függetlenségüket megsze- gondolata határozza meg a mi szövel- 

rezni. Nagy elismeréssel szólott ségi politikánk utját. 

Barnutiu és Saguna elhivatott- Hogyha azonban el is va- 
ságáról, akinek a neve egybeforrott 

a kisántánt államainak szabadság- 

harcával. Az együttmüködés nemcsak 

gyunk határozva arra, hogy 
a béke eszméjét szolgáljuk, 

vezérkar főnöke, a francia katonai a konmányok megértésének kérdése. nem kevésbbé el vagyunk 

Ennek alapját képezik a memzetek határozva arra is, hogy min- 

történelmi erkölcse és történelmi po- den áron megvédjük haftá- 

Htikája, amelyekkel őrködnek a béke raink sérthetetlenségét. 
és civilizáció felett. A mi utunk - Ne b egi dik ünk arról 

mondotta Hodzsa - nehéz és felelős- m eead mefeledkeznin hogy nincsen olyan jog, amely tartó- 

élete azzal a céllal, hogy a külpoliti- 

A rend és a békt 
Tatarescu miniszterelnök vállaszolt 

és örömének adott kifejezést, hogy 

egy baráti és szövetséges állam föld- 
jén adhet kifejezést bizalmának és 

hitének a két állam között létesült 
szövetség hüsége iránt. Azokban a 

barátságos megtisztelő szavakban, 
amelyeket a csehszlovák miniszterel- 
nök intézett hozzá, további bizonyi- 
tékát látja azon szoros köteléknek, 

e p, aki a népet vallásra oktassa. j9 

amely a két szomszédos országot ösz: 

szefüzi. ! 

smz 
n azsza 

Még ha volna is ennyi képzett, tanult rendeznek, de ezzel mit sem fognak el-1zákok jóvoltából tehetetlenségben fog 

papja, akkor is legalább egy emberöltő érni, hisz a régi cári Oroszországban is fetrengeni. Igy hasztalan félti Stalin 

kellene, hogy az állapotok csak türhe- az volt a főbaj, hogy sok buta, tanulat- koronáját, mint egykoron Herődes, 

tőkké váljanak, de ép e papok hiányza- lan papjuk volt. Igy ama veszély fenye- kapaszkodik, mint a vizbefulló
 a szalma- 

nak és fognak hiányozni még negyon geti Oroszországot, hogy a meghóditott, szálpa, mert valóban az egész 

sokáig, mert sokkal könnyebb rontani, 

mint épiteni. Lehet, hogy görög módra gével majd kivivják függetlenségüket radt. Molt János, 

Papek számára gyorstalpaló kurzusekat és NagyOroszország a rablég
yilkos ko- .k. lelkész. 

ségteljes. san érvényesülhetne amélkül, hogy 
Azonban az ön látogatása erő is támogatná, amely ezt a jogot 

ujabb bizonyitéka annak, megvédi és diadalna segiti. Békesze- 
hogy ezt a munkát és ezt a retők vagyunk, azonban keötelessé- 

felelősséget vállaljuk, a si- günk, hogy erősek is legyünk, hogy 
kert pedig biztositja a mi nemzeteinknek a függetlenségét és a 

nemzeteinknek az egységes haza biztonságát garantálhassuk. A 
ereje és akarata. Beszéde vé- mi hatalmunknak a kezessége lesz 

gén Carol király őtfelségét mindenkor a szövetséges hadsere- 
éltette és poharát emelte Ro- geink ereje. Ezért maradunk a jövő- 

mánia boldogulására és jö- ben is a legszorosabb szövetségben. 

vendő fejlődésére. A mi együttmüködésünk eddig is 
Európának ebben a részében saját 

komol] tényezőjte biztonságunknak és a békének is biz: 

tositéka volt. 

Románia és Csehszlovákia Egyesülten erősek vagyunk 

szövetsége mindinkápbb az a jelenben és egyesülten erő- 

egész világ szemében a béke sek maradunk a jövőben is. 

és a rend komoly tényezőjé- Bizalommal tekintünk a jövő 

nek bizonyul. elé. 

Hangsulyozta, hogy a kisántánt szö- Tatareseu miniszterelnök végül él- 

vetségen belül ennek a szövetségnek tette Benes köztársasági elnököt és 

mind a három állama a békének és az Peharát a csehszlovák nép egészségeé 

egyetértésnek a politikáját követi. A Te üritette. 

béke és csal a béke által - folytatta A vacsora után fogadtatás volt, 

beszédég emelkedett hangon Tatares-l amelyen résztvett a diplomáciai kar 

lelgázott tartományok a vallás segitsé- vallálosságból csak egy szalmaszál m 



számos tagja, a szellemi, kereskedel- 
mi és ipari élet, valamint a pénzvilág 

sszámos előkelősége, 

Glatz tábornok, a honvédelmi mi- 
niszterium államtitkára, fontos meg- 
beszéléseket follytatott a csehszlovák 

hadügyminiszterrel. Ezeken a tár- 

gyalásokon a prágai román katonai 

attasé, a csehszlovák hadsereg vezér- 

kari főnöke, a prágai francia katonai 
misszió vezetője, valamint több kato- 

nai szakértő vett részt. A tárgyalá- 
sok befejezésével a csehszlovák had- 
ügyminiszter Glatz tábornoknak a 
Fehér Oroszlán rend nagy tiszti ke- 

mán és crebnzlovák hadsere- 
gek között az együttmüködés 

még szorosabb lesz, 
Tegnap délelőtt kilenc órakor Ta 

tarescu miniszterelnök kiséretével Já- 
togatást tett a csehszlovákiai had- 
felszerelési müveknél, ahol Sirow y 
tábornok, csehszlovák ezérkari fő- 
nök és az üzemek vezetői fogadták. A 
miniszterelnök és a honvédelmi ál- 
lamtitkár behatóan érdeklődtek a 
gyártási módszerek iránt és megte 
kintették a cseh hadsereg részére ké- 
szült egyes ujabb tipusu fegyvere- 
ket is. 

kölníviz, puder, arc- és szájtesté 
Lerakat: Pariumeria Internatfionalá, Bucuresti, Strada Campin szaetonoonlnlaléné 
nak együttmüködése még szorosabb 
lesz 

és a legjobb válasz egyben 
azokra a hiresztelésekre 

ző tötvényjavaslatok le 
amelyeknek nagy jelentősége 
donitanak. 
Ezzel szemben egyes politi 

azt hangoztatják, hogy nem 
mányátalakitás, hanem az m 
jelenlegi összeállitásában. T 
Prágából való visszatérése u 
nisztertanácsot hiv össze, am 
állapitja a kormányprogan 
költségvetési év első negyed 
az állitólag beavatottak azt 
vélik, hogy a parlament 
rendkivüli ülésszakot tartamni, 
kormány különböző kérdéseki 
lettörvényekkel fog rendezni. 
litólag már április hónap elejé 
ilyen rendelettörvény jelenik m 
egyik a nemzeti munka védelm 

natkozik, a másik pedig a trös 
kartellek megrendszabályozá 

parlament csak augusztusban t 

sze, amikor is a közben hozan, 
delettörvényeket a kormány j 
gyás végett beterjeszti. 

Philippné Gerő Ell 
zongorahangverse 

is resztjét nyujtotta át azon érdemek 
elismeréséül, amelyeket a román és 
csehszlovák hadsereg együttmükö- 
dése körül szerzett. 

Ebből az alkalomból a had- 
ügyminiszter a román hon- 

védelmi államtitkárt lendü- 

letes beszédben üdvözölte, 

amelyek a kisántánt államai 
közötti viszony meglazulásá- 

ról véltek tudni. 
Prágai politikai körökben ugy tekin- 
tik a látogatást, mint annak a meg- 
pecsételését, hogy a Duna-medencé- 
hen Románia és Csehszlovákia egy- 
ségesen járnak el és egységes a fel- amelyben ama reményének látogatást annak jeléül tekintik, fogás az egész európai politika meg- adott kifejezést, hogy a ro- hogy a jövőben a kisántánt államai- itélése szempontjából is. eeet.. ..................... 

jának semlegességét 
ileti függetlenségét hirdeti 

a belga király 
=- mint tárgytalant - szakitsálk meg. 
További belga kivánság az, hogy Bel- 

Tatarescu miniszterelnök kiséreté- 
vel délben visszautazott Prágába, 
ahol ujból tanácskozott Hodzsa 
miniszterelnökkel és Krofta kül- 
ügyminiszterrel. 
Az egész csehszlovákiai sajtó ki 

emeli Tatarescu miniszterelnök prá- 
gai látogatásának fontosságát. Ezt a 

lni 

ménkei 

Az angol királyi palotában hétfőn 
este VI. György király vacsorát 

madás történte vagy sem. 
Beavatott helyen tudni vélik azt is, adott III. Lipót belga király tiszte- 

letére. A vacsorán résztvettek Bald- 
win miniszterelnök, Eden külügy- 

miniszter, Halifax főpecsétőr és 
Atlee őrnagy, a munkáspárt vezére. 
Ezen a vacsorán a belga király már 
megkezdte nemhivatalos tárgyalásait 
Belgium semlegességi problémájának 
kérdésében. 

A londoni sajtó értesülése szemint 

gium semlegességének valamely ga- 
rantáló hatalom által való mégsértése 
esetén a többi garantáló hatalom csak 
abban az esetben köteles fegyveres 
segélyt nyujtani, ha azt Belgium ma- 
ga kivánja. 

Ez annyit jelent, hogy Bel- 
gium egyedül illetékes megha- 
tározni, vajjon jortlan,. tá- 

hogy Lipót belga király óvást emelt 
Franciaországnak Belgiumon keresz- 
tül való vonulása ellen abban az eset- 
ben, ha Hranciaország a szovjetorosz: 
francia szerződés alapján Németor- 
szággal háboruba akarna szállami. 
Belgium tiltakozik az ellen, hogy 
Franciaország keleteurópai politiká- 
sz legyen. 

volt az Ujságiróklub különterme, 
meghivott intim zenei társaság előt 
totta meg házihangversenyét P 

né Gerő Ella. Ez a komoly, m 
tudással és 
uriasszony, aki eddig csak kisszám! 
közönség előtt volt ismeretes mint p 
ta, 
kellemes és értékes müvészi megl 

az Ujságiróklub 
Kiemelkedő zenei eseméeny szin 

intelligenciával megé 

eddigi visszavonultságából 

Belgium nem hajlandó uj 

nyugati egyezményt kötni és 

semlegességét minden körül- 

mények között meg akarja 

sel ajándékozta meg a helyi zenel t 
dalmat. Müsorán Baeh-Liszt, Sch: 
Dohnányi és Debussy müvei szerep 
amelyek müvészi interpretálásával 
komoly és mély zenei felkészültségg 

holnap öelgtedoe utazik 
óvni. 

Azt is kivánja a belga király, hogy a 
mult év márciusában létrejött angol- 
francia-belga kölcsönös segélynyuj- 
tási egyezményt helyezzék hatályon 
kivül. Az angol kormány elvben nem 
ellenzi a belga kivánságot, de azt a 
feltételt köti ki, hogy Belgium fegy- 
verkezését megfelelően emelje fel és 

vállaljon kötelezettséget arra vonat- 
kozólag, hogy Angliát azonnal értesiti, 

ha területe fölött idegen repülőgépek 

szállanaki el Anglia irányában és ez- 
zel megsértik Belgium semlegességét. 
A lapok foglalkoznak a belga ki- 

rály londoni megbeszéléseinek fontos- 
ságával. 
Megerősitik a hirt, hogy Bel- 
gium területi függetlenségé- 

nek és állami sértetlenségé- 

nek közös garantálását kiván- 
ja Angliától, Franciaország- 

tól és Németországtól. 

Lipót király és kormánya a nép ki- 
vánságának figyelembevételével fel- 
tétlenül el akarja kerülni, hogy Bel- 

egy esetleges ujabb európai há- 

esetén hadszintér legyen. Lipót 
király annak a kivánságának is 

dott, hogy az angol, fran- 
rkarok megbeszélését 

Római hivatalos jelentés szerint 

Ciano gróf olasz külügyminiszter 
holnap, csütörtökön Belgrádba utazik, 
ahol Sztojadinovics jugoszláv minisz- 

terelnökkel fontos tárgyalásokat foly- 
tat. Az olasz külügyminiszter látoga- 
tásának nemcsak az ezuttal közvetle- 
nül érdekelt két államban tulajdoni- 
tanak nagy jelentőséget, hanem egész 
Európában is élénk érdeklődéssel te- 
kintenek a tanáskozások várnható 

eredményei elé. A tanácskozások első- 
sorban gazdasági kérdések körül fo- 
rognak majd, azonban érinteni fog- 
ják a politikai kérdéseket is. Azt hi- 

eeesa 

szik, hogy Ciano gróf belgrádi látoga- 
tását követni fogja Sztojadinovics ró- 
mai látogatása és a két állam gazdasá- 
gi megállapodását követi majd a ba- 
rátságos politikai légkör s. 

Ciano gróf két napig marad Bel- 
grádban. Még nem lehet tudni, hogy 
onnan visszatér-e Rómába, vagy pedig 
tovább utazik Törökországba és visz- 
szaadja Tevfik Rüzsdy Aras török 
külügyminiszter látogatását. Ciano 
ma este érkezik Laibacha és nyomban 
folytatja utját Belgrádba. Csütörtö- 
kön a gárdapalotában ebédet adnak 
az olasz külügyminiszter tiszteletére. 

ecee... 

A tólt beavatottak szeciut 

A kormány ujabb átalakitása után 
sor kerül a parlament rendkivüli 

ülésszakára is 
Bucurestii politikai körökben arról 

beszélnek, hogy mielőtt még a kor- 
mányzási határidő letelnék, Tata- 
rescu miniszterelnök ujból átalakit- 
ja kormányát. Ugy tudják, hogy a 
belügyi tárcát, amelyet jelenleg Tata- 

rescu miniszterelnök tölt be, Costi- 
nescu egészségügyi miniszter vennél 

át, Negunra szövetkezeti miniszter a 
földmivelésügyi tárcát kapná meg, vi 
szont az uj közegészségügyi miniszter 
a liberális párt ifjabb nemzedékéből 
kerülne ki. 
körökben nem tartják lehetetlennek, 
hogy rövidesen a parlamentet rendki- 
üli ülésszakna hivják össze különbö- [ 

A kormányhoz közelálló 

ró müvészi egyéniség tünt elő. 
Liszt, Weinen, Klagen, Sorgen, 

müvében kifinomult stilusérzék 
elmélyülés jellemezték Philippné 
Ella játékát. Minden technikai neh 
gen tul tisztán a zenei gondolat, a 
pozició került ki diadalmasan a 
alól, Schumann A-moll zongoraver 
ben kiftinomult müvészi felfogása, 
ramentuma és tempóbirása meglepű 
don érzékeltette hallgatóival. Méltó 
nerének bizonyult a bájos és rokon 
ves Horwitz Silvia, aki a ze 
szólamot meglepő intelligenciával és 
tonsággal játszotta. Dohnányi: F 
Capricciojában Philippné Gerő Ella 

technikáját csillogtatt 
: Clair de lune-jében pedig 
eee csodálatos hangulatát 
vissza. Mindent összefoglalva a 
seny élmény volt a helybeli zenei 
táborának A lelkes közönség zajo 
nepelte a két rokonszenves pianisi 
szünni nem akaró tapsokkal adott 
zést tetszésének Kivánatos vo 
Philippné Gerő Ella és Horwitz 
minél gyakrabban megismételn 

ilyen koripl mély és értékes ze. 
dukciókat. 

SPEGEL z 
füzöszalonja 

I, Bul. Regele Fer inan 
középső Lötiezpakenll e 

Legmodernebb füűzölk és 
főlk mérték után készülnek 



plam egészségemet. .. 
künk C, Georgescu kereskedő, 

gurele, Str. Cpt. Stanciulecu 12, 

folytatja: 
vagyok. Évek óta gyomorbaj- 
dtem és szédüléseim voltak 
gy ágyban kellett maradnom 
égés és erjedési fájdalmak 
üveg „GASTRO-D? elhaszná- 

án gyomrom teljesen helyrejött. 

jeléül ajánlottam ezen kitünő 
vert mindazoknak, akik megkér- 

őlem, miként lehetséges az, hogy 
szséges lettem, amikor azelőtt 
sulyos gyomorbajban szenved- 
A levél hálálkodó szavakkal 

l 

0-D" ma már olyan közkincse 
ri társadalomnak, hogy sokszor 

ható gyomor-, béle, epe-, 
s májbetegségeknél, emésztési za- 
ál rövid kura után kitünő eredmé- 
értek el vele, 

RO-D" kapható gyógyszertárak- 
drogériákban, vagy megrendelhe- 
lei utánvét mellett Császár 

ögyszertárában, Bucuresti, Calea 

megmérgezői ellen 
elten foglalkoztunk már azok- 

mérgező büzhullámokkal, ame- 
a város levegőjét megfertőzik 

tettük azt is, hogy a város 
eanu gázgyári igazgató veze- 

állandó ellenőrző szolgálatot 
tett. Ez az ellenőrző szolgálat 

it a polgármesteri hivatal közli 

aindenkor a közönség rendelkezé- 

IVEISe) áll és a beérkező panaszra azon- 

zaktechnikusokból álló kutatócso- 

t küld a helyszinére. A városi 

4 

Most mult egy éve, hogy Stanciu 

Gheorghe mérnök, gázgyári igazgató 

meghalt. Ebből az alkalomból csütör- 

tökön, március 25-én reggel nyolc óra- 

kor a Rozália-kápolnában, kilenc óra- 

kor pedig a II. kerületi görög katoli- 

kus plébániatemplomban az elhunyt 

sárnap, március 28-án a temetőben az 

elhunyt sinja fölött imát mondanak. 

- Néhai Stanciu Gheorghe emléke. 

elkiüdvéért gyászmisét tartanak. Va- 

Doriot francia képviselő, Saint 

Denis város polgármestere, aki ré- 

gebben tagja volt a kommunista párt- 

nak, most pedig a francia néppárt 

vezetője, ujabbi időben éles harcot 

folytat a kommunizmus ellen. Sze- 

rinte a érancia kommunista párt je- 

lentékeny pénzbeli támogatásokat 

kap külföldről. 
Doriot százötven tanuval - 
akik részben tagjai voltak a 
kommunista pártnak, rész- 

ben pedig ma is azok - be 
akarja igazolni, hogy a fran- 

ciaországi kommunista párt 

1920 óta Moszkvából körül- 

belül 250 millió írankot ka- 

pott. 

A párt azonban az utóbbi időben más 

a 

őség felkérésére Schuller ál- 
fővegyész is rendelkezésére áll az 

őrzési szolgálatnak a büzhullá- 
minemüségének megállapitásá- 
Bejelentések 101. szám alatt tele- 

a a nap bármely szakában tehe- 
a városi gázgyárnál. A város a 

tó akció befejezése után közölni 

a polgársággal azokat az intéz- 

eket, amelyeket a büzhullámok- 

a jövőben való megakadályozásá- 

anatositott. A város most ki- 

közleményében annak a vélemé- 

ad kifejezést, hogy a büz- 

k és lakások füstjétől és égési 

eitől származik. Annyi bizo- 

hogy az egészséget veszélyeztető 

fertőzik meg városunkban a le- 

és ezt a tünetet nem lehet a 

rzékenység rovására irni, ha- 
radikálisan el kell járni a leve- 

rgezők ellen. 

prescu tábornok városunkban. 

escu Gheorghe tábornok, a he- 

hadtest parancsnoka, szemleutja 

n tegnap városunkba érkezett. A 

testparancsnokot Bunescu tá- 

nokkal, a hadosztály patanesnoká- 
élén, a hadosztály vezérkara üd- 

külföldi szervezetektől is részesült 
az.. 

varokat szitsanak és igy megnehezit- 

sék és lehetetlenné tegyék a Blum 

kormány helyzetét. 

mult héten Cliehyben 

dott véres eseményeket is külföldről 

kesztett, amely a francia kommunis- 

ta párt anyagi 
adatokat szellőztet. 

a 
ee 

A franciaországi kommunisták 
tizenhét év alatt Moszkvából 

250 millió frankot kaptak 
pénzbeli támogatásban. Ezeknek a 

támogatásoknak az volt a célja, hogy 

kommunisták Franciaországban za- 

Doriot szerint a 
lejátszó- 

készitették elő. Követeli egy parla- vezetek müködnek és mindegyiknek 

menti bizottságnak a kiküldését, van saját lapja. Ezek a lapok is 

amely a franciaországi politikai pár- egytől-egyig moszkvai segitséggel 

tok vagyonának és jövedelmeinek készülnek. 

eredetét kutassa ki. A képviselő ött Nagy érdeklődés előzte meg a 

ven oldalra terjedő röpiratot szer- francia kamara tegnap délutáni ülé- 

helyzetéről érdekes 

Doriot szerint Franciaország- 

ban kétszázöven kommunista 

vezér van, aki Stalintól köz- 
se a a v aa 

.......* 

A fővárosi Lupta cimü lap szerint 

a kormány rövidesen rendelettör 

vényt ad ki és abban az ügyvédi ka- 

marák jelenlegi helyzetén változtatá- 

sokat eszközöl A rendelettörvényt a 

miniszterelmök megbizásából állitó- 

lag április 18-én adják ki, mert né- 

hány képviselő közlése szerint egyes 

ügyvédi kamarák törvényes indoko- 

lás nélkül visszautasitják a jelöltek 

felvételét. A remdelettörvény elsősor- 

pan is kimondja majd, hogy az ügy- 

védeknek az ügyvédi kamarákba va a é 

Az ügyvédeknek a kamarákba való 

felvétele tárgyában végső fokon 

a semmitőszék dönt 
ló bejegyzését továbbra is az illeté- 

kes választmány határozza el. 

az ügyekben jogerősen dönt. 
e...... 

Ked- 

vezőtlen döntés esetén a felebbezés a 

választmány három tagjából álló bi- 

zottság elé kerül és utána az ügyvéd, 

ha ezzel a döntéssel is elégedetlenm, az 

illetékes itélőtáblához fordulhat. Az 

ügyvédek tehát a lap szerint szemé- 

lyes ügyükben két birói fórum előtt 

kereshetnek orvoslást. Az első birói 

fórum az itélőtabla lesz, mig a má- 

sodik a semmitőszék, amely ezekben 

eeede 
eeV 

« 

XI. Pius enciklikáját, amelyet a 

németországi püspökökhöz intézett és 

amelyet a német birodalom valameny- 

nyi katolikus templomában felolvas- 

! ERN dió furnirozott komplett 

álószobák 
már 9300 

elelon 21-54 Igeiért kaphatók az 

NIFOn 
ulev. Carol 1 szám, I. em. 
MOBILE MODERNE cégnél 

es konybhák nagy választékban 

tak, berlini kormánykörök nagy fel- 

tünéssel fogadták. Rámutatnak arra, 

hogy Németország mai kormányzati 

rendszere mentette meg Középeuró- 

pát a kommunizmustól, amely a ka- 

tolikus egyháznak is legnagyobb el- 

lensége. Hivatalos körökben kijelen- 

tették, hogy amig nem ismerik a pá- 

pai encikiika hiteles szövegét, addig 
nem foglalkozhatnak velee 

A bécsi lapok terjedelmes cikkeket 

eev............. 

A pápa nemzárkózik el a megértés elől 

de Berlinben mégis a konkordátum 

telmondásával foglalkoznak 

ee 

elemei tiltakoznak az ilyen eljárás 

vetlenül kap pénzeket. 

Tud olyan negyvenkét vidéki heti- 

lapról és napilapról, amelyet jófor 

mán ingyen osztogatnak az olvasók 

között, mert ezek a lapok Moszkva 

pénzén készülnek. Párisban olasz, 

cseh, magyar, szerb, spanyol, belg 

és más nemzetiségü kommunista szer- 

sét, mert több ellenzéki képviselő be- 

jelentette, hogy a eliehyi események 

ügyében interpellálni kiván, Az ülé 

sen a kormány részéről Blum mi- 

niszterelnök, Dormoy belü gymi- 

niszter és Daladier hadügymi 

niszter voltak jelent. Elsőnek Vig- 

nancourt jobboldali képviselő 

szólalt fel. Azt kérdezte, hogy mi- 

lyen intézkedéseket tett a kormány a 

Cliehyhez hasonló események megelő 

zésére Milyen rendszabályokat fo- 

gamatositott a kormány a március 

19-ki sztrájkok megismétlésének meg- 

gátlására? Milyen rendszabályokat 

foganatositott a kormány a szakszer- 

vezetek ellen, amelyek a sztrájkkal 

lehetetlen helyzetbe akarták hozni a 

kormányt? 

Megállapitja, hogy a kor- 

mány tulajdonképpen sem- 

mit nem cselekedett. A szak- 

szervezetek és a kommunis- 

ták a sztrájkkal arra akar- 

ták rászoritani a kormányt, 

hogy De la Roecdue szocia: 

IHista pártját feloszlassa. 

A francia nemzet higgadt és józan 

ellen. 

Poitou-Duplassy köztársasá- 

gi szövetségpárti csodálkozását fejez- 

te ki azon, hogy Blum, a régi politi- a véleményüknek adnak kifejezést, 

hogy ez nem akar utolsó szó lenni. A 

pápa nem zárkózik el a német biroda-
 

lommal való megértés elől, de tárgyi- 

lagos elbirálását kivánja a dolgoknak. 

A berlini pápai nuncius tovább foly- 

tatja tárgyalását a német kormánykö- 

rökkel és valószinü, hogy Hitler is uj- 

ból tárgyal a német püspökökkel. 

A Vatikánnál müködő német nagy- 

követ utasitást kapott, hogy tiltakoz- 

zék a pápai enciklika hangja ellen. 

Berlinben hir szerint tanulmányozzák 

annak a lehetőségét, hogy a Vatikán 

és a német birodalom között fennálló 

irnak a pápa enciklikájáról és annaki 

. 

konkordátumt mégis felmondják. 

- 

kus, olyan elvek alapján akar kormá- 

uyozni, amelyek egyes francia polgá- 

rokat megfosztanak szabadságuktól. 

Franciaországban minden pol- 

gárnak joga van gyülekezési 
szabadságra és ezt a Blum- 

kormány nem akarja elis- 

merni. 
Erre vall az is, hogy a francia szoci 

lista pártnak Angoulémeba összel 

vott értekezletét betiltották. Azti 

megállapitotta, hogy a kommunis 

pártot, amelyet Blum számos előny 

részesit, nem lehet köztársasági p 

nak nevezni, mert az nemzetközi. 



rengző garázdálkodásának 

képét nyujtja az a statisztika, 

főhadiszállása most adott közre. Esze 
rint 

a polgárháboru kezdete óta 
a vörösök Madridban ötven- 
kétezer polgári személyt vé- 

geztek ki, 
A kivégzettek között igen sok a nő 
és a gyermek Harmincötezer áldo- szöktek, mert a vörösök ke- A jegyzékben foglaltakat az angol 
zatnak a fényképét is sikerült meg- gyetlenül bántak velük. kormánynak más helyről származó 
szerezni. A nemzetiek birtokában Több angol önkéntestársuk arra kéril értesülése is megerősiti. 
van az ártatlanul kivégzettek teljes 

Valenciában tizenkét- 
ezer polgári személy esett a vörösek 

névjegyzéke. 

52.000 embert végeztek ki 
a testvérháboru kezdete óta 

a vörösök Madridban 
A spanyolországi kommumnisták vé- 

szomoru 
ame- 

lyet a nemzeti kormány salamancai tette magát. 

Az angol 

lentkezett. 

Elmondották, hogy a spa- 

nyol vörös hadseregben a 

nemzetközi brigádban szol- 

gáltak, ahonnan azonban meg- 

Egy kipattanó 
féktelen dühének áldozatul. Most 

gyüjtik össze az adatokat a többi volt a borzalmas 
spanyol városban ártatlanul meggyil- 

kolt emberekre vonatkozólag. Annak 
idején felelősségre vonják majd nem- 
csak azokat, akik ezt a tömeggyilko- 
lást elkövették, hanem azokat is, akik 
azt megparancsolták, vagy pedig tür- 
ték, noha módjukban állott volna azt 

megakadályozni. 

Néhány hét előtt Burgosban a va- 
lenciai vörös kormány javára elköve- 
tett kémkedés miatt letartóztatták és 
halálra itélték a News Chronikle 
lendoni ujság magyar származásu tu- 
dósitóját, Köstler Arturt. 

Ujságirók közbenjárására 

Franco tábornok Köstlernek 
megkegyelmezett, sőt intéz- 
kedésére három hét előtt sza- 

badon is bocsátották. 

Köstler azóta nem adott életjelt ma- 

gáról. Burgosban amgol ujságirók 

kérdésére kijelentették, hogy nem 
tudják, hol van. 
Hendayeból érkezett jelentés sze- 

rint Franco tábornok azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy uj kormányt alakit. 

A mimniszterelnökséget Mola tábor- 
noknak ajánlotta fel, aki azonban a 
megbizatásg elháritotta magától. 

Franco erre Mola tábornoknak gon- 
dolkodási időt adott a kormányalaki- 
tás elvállalására. Salamancai jelen- 

tés szerint Llano tábornok az uj- 
ságiróknak adott nyilatkozatában el- 
ismerte, hogy a vörös kormány csa- 

patai az utóbbi napokban mnémileg 

tért hóditottak, ez azonban csak át- 
meneti, mivel a memzeti csapatok ha- 

marosan - mihelyt az időjárási vi- 
szonyok javulnak - a harctereken 
ujból kezükbe ragadják a kezdemé- 
uyezést. 

ULcndoni lapok szerint Mussolini 

érdeklődik a guadalajarai front hely- 

zete iránt, 

A helyzetet megbeszéli ka- 
tonai tanácsadóival és az- 

uután dönt, hogy szükséges- 
nek látjaee uj csapatoknak 
Spanyolországba való kül- 

dését. 

a semlegességi bizott- 

A New-Londonban történt borzal- 
mas iskolai robbanás ügyében, amely- 

nek többszáz gyermek élete esett ál- 

dozatul, a vizsgálat még tart. A ve- 
gyi szakértők megállapitották, hogy 

a robbanás az iskolaépületben azok- 
nak a gázoknak a következménye 

volt, amelyek az épület pincéjében, 

ahol a fütőkazán is elvolt helyezve, 

összegyültek, Az iskola igazgatója, 
aki maga is egy gyermekét veszitette 

emmél a borzalmas szenencsétlenség- 

nél, csodálatos módon életben ma- 
radt. Kihallgatása alkalmával beis- 

merte, hogy az iskola fütésére tény- 
leg felhasználták a petróleumgázo- 

kat, azonban azt állitja, hogy ez 
e...v.. 

kozáson Olaszország nem képvisel- 

külügyminiszteriumban 
tegnap két rongyos ruháju férfi je- 

közvetlen okozója 

ee... 

Sztojadiuayies az ezosz kérdéseőt 

Spanyolországban levő külföldi ön-a külügyminiszteriumot, hogy szaba- 
kéntesek visszahivásáról. A tanács- ditsa meg őket. 

Az angol kormány 

ra a kérdésére, hogy 

országba. A válasz szerint 
március 5-én több önkéntes 
orvos indult el Spanyolor- 

szágba, akik orvosságot és 

kötszert vittek magukkal. 

villamosszikra 

iskola katasztrófa 

petróleumtársaság vezetőségnek tud- 

tával és beleegyezésével történt. Meg- 

irtuk ugyanis, hogy a társaság nyom- 

ban azzal igyekezett elháritani a fe- 

lelősséget magáról, hogy nem tudott 

a gázok fellhasználásáról és azokat 
titokban vezették be az épületbe. Ki- 

hallgattak egy Dial John nevü ti- 

zenöt éves fiut, aki szintén megme- 

nekült. Ez kijelentette, hogy a rob- 

banás abban a pillanatban következett 

be, amikor az egyik tanár az iskola 

mühelyében átforditotta a villamos 
kapcsolókart. Ekkor szikra pattant 

ki és ez gyujtotta fel a gyilkos gá- 
zekhat. 

A belgrádi szkupstinában több sze- 
nátor - mint már jelentettük - bi- 
rálta a kormány külpolitikáját és kü- 
lönböző jelekből olyan következtetése- 
ket vontak le, mintha a viszony a kis- 
ántánt államai között meglazult vol- 
na. Ezekne az ellenzéki felszólalások- 

ra Sztojadinovics miniszterel- 
nök tegnap válaszolt és a leghatáro- 

zottabban megcáfolta ezeket a hiresz- 
teléseket. Foglalkozott Iorgának 

a bucurestii szenátusban tartott be- 
szédével is és kijelentette, hogy ezeket 
Antonescu román külügyminisz- 

ter nyomban megcáfolta. Románia és 

Jugoszlávia között - mondotta a mi- 
niszterelnök - a viszony a legszivé- 
lyesebb, a legbarátságosabb és a leg- 
őszintébb. Legutóbb az a jegyzék is, 

amelyet Ausztriának a Saint Ger- 
maini békeszerződés egyes rendelke- 

zéseinek megsértése miatt nyujtottak 
át, bizonyitotta a három állam kül- 

tanácskozni a polltikas álláspontjának egységes 

Jugoszlávia nem ismeri el 
Szovjeforoszországot, amig kellő biztositékot 
nem kap, hogy nem avatkozik a jugoszláv 

belügyekbe 
gét. Ami a bolgár-jugoszláv egyez- 
mény megkötését illeti, ugy az teljes 

egészében megfelel a Balkán szövet- 
ség szellemének és komoly tényezője 
a békének. Szovjetoroszország a je- 
lenben ugyan békepolitikát folytat, 
azonban Jugoszlávia ennek ellenére 
sem ismeri el mindaddig, amig kellő 
biztositékot nem nyujt arra, hogy nem 
avatkozik bele Jugoszlávia belügyei- 
be. Visszautasitja azt az állitást, 
mintha a bolgár jugoszláv szerződés 
sértené Franciaország európai politi- 
káját. Foglalkozott ezután a Jugo- 
szlávia és Magyarország közötti hely- 
zettel. Kijelentette, hogy a helgrádi 
kormánynak soha nem volt szándéká- 
ban a kisántánt szövetség másik két 
államának tudta és beleegyezése nél- 
kül Magyarországgaj külön szerződést 
kötni. Szólt azután a reviziós és revi- 
zióellenes politikáról és végül hangsu- 
lyozta, hogy Jugoszlávia tekintélye 

tegnap kapta 

meg Olaszország válaszjegyzékét ar 
március 5-én 

olasz önkéntesek indultak-e Spanyol- 

naszt emelt P op Eugen dr. főü, 

ÖLS 
de a tar- talmát nemi 

vák köztérsasági elnök legközel 
togatóba érikezik Belgrádba és 
nyos benne, hogy az egész j 
nép olyan szeretettel fogadji 

amint egy szövetséges és test 
elnökét fogadni illik. 

Adéfoglalás 

birói fejlemé 
Bucovan adóvégrehajtó a 

év juliusában megjelent a S 

did-szállodában és 8800 lei adó 

zetését követelte. Schuster 

nok vonakodott ennek eleget ; 

mert előzetesen irásbeli felszól 
nem kapott. Mivel azonban Buc 

a szálloda azonnali bezárásával fe 
getőzött, két tanu előtt mégis 
tett. Bucovan később a Royal- 

házban jelent meg, ahol 35.00 

adót követelt, noha Weisz bérlő 
tén nem kapott felszólitást. Miul 
kávés nem fizetett, lefoglalta a A 
ház berendezését. Weisz azonnal 

nél, aki intézkedett a lefoglalt be 
dezés szabadonadására. Ugyana 
hivatalos hatalommal való viss 

miatt feljelentést tettek Bucovi 

len, A vizsgálat során Bucovan 1iun 

adta, hogy Vraneantiu adóli 
tali főnök utasitására cselekedett, 

re az eljárást Vraneantiu ell 
meginditották. A törvényszék 

tartott eben az ügyben tárgy: 
amelyet áp 12-re halaszto 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

Apolló-mozi: 41-es brigád. 

Capitol-mozi: Szegény gazdag 

ivolimozi 

Patikák élteli szolga 
MAÁRCIUS 24-én, szerdán, a szols 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben az Alba uli ü 
levő Kun-gyógyszertár, ; 

A IL kerületben a 3 August-ut 
levő Löw-gyógyszertár és P. Mai 
levő Meisznergyógyszertár. 

A III. kerületben a Doja utc 
Rothegyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacaresc 
levő Braun gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvineg 
tár és Fratelián Panajoth Ern 

ma nagyobb, mint bármikor. Bejelen- zertára állandó isrekal 



i i katolikus egyház nagyhétnek 
usvét előtti hetet. Ez az a hét, 
ézus Krisztusnak Jeruzsálembe 
ünnepélyes bevonulása és husvét 

1 való dicsőséges leltámadása kö- 
.Közbül esik kinszenvedése és 

eresztfán, 

véti istentiszteletek voltaképpen 
csütörtökön kezdődnek. Azon a 

sztotta el Jézus tanitványai- 
lsó vacsorát, amely után az 
gyén végbement eMogatása. A 

itörtöki istentiszteletek sorrendje 

an a következő: a székesegy- 
lőtt kilene órakor nagymise, 

ntelés, lábmosási szertartás, végzi 
goston megyés püspök. Az első 

plébániatemplomban reggel 

akor nagymise, lamentáció. A má- 

leti plébániatemplomban dél- 
enc órakor nagymise A harma- 

eti plébániatemplomban délelőtt 
akor nagymise. A negyedik kerü- 

bániatemplomban délelőtt kilenc 
ymise és oltárlosztás. A meha- 

bániatemplomban délelőtt nyolc 
nagymise. A ronitii templomban 

nyolc órakor nagymise, 

istentiszteleti bbi husvéti 
a közöljük, 

alás 
álás rendet 

űülen 
lária anyakirályné felgyógyult. 

anyakirályné egészségi álla- 

tegnap kiadott hivatalos orvosi 
s szerint teljesen jó. Az onvosok 
pitották, hogy a máthaláz el- 

a köhögés megszünt és a király- 
mérséklete normális. Közérze- 

Anghelescu miniszter befejezte 

átogatását. Anghelescu 

zoktatásügyi miniszter, aki né- 

napig Lengyelországban tartóz- 

, látogatását befejezte és Lem- 

1 elutazott Bucurestibe. Az állo- 

a lengyel közoktatásügyi mi- 

és a hatóságok vezetői szivé- 

eretek között bucsuztak a Bucu- 

e visszatérő román minisztertől. 

upu harminc éves politikai multja. 

Nicolae dr. vasárnap ünnepli 

itikai tevékenységének harminc 

bileumát. Ebből az alkalomból 

nagyszabásu ünnepségek lesz- 

azokon a nemzeti parasztpárt ve- 

Az anyakönyvi 
ban tegnap Prochaska fi- 

ántisztviselő, Prochaska Vik- 

omigazgató fia, házasságot kö- 
ecker Valeriával, Becker Já- 

ügyvéd leányával. Az esketést 
u Petre alpolgármester végez- 

tanuk Prochaska Oszkár 
Reiter Viktor 

IEGSZÜNTETÉSÉRE, Bucurestii 

szerint tegnap a törvényelőkészi- 

ezet a szabadkőmüvesség meg- 

ére és annak esetleges titokban 
korlására vonatkozik. A tervezet 
abadkőmüves társaságok egész 
az államkinestár tulajdonába 

Akik szabadkőmüves páholyok- 
ülnek, háromtól hat hónapig 

fogházzal és 10.000-100.000 

edhető pénzbirsággal bünhőd- 
ennyiben a törvényelőkészitő bi- 

kotmányosság szempontjából 
"gást a javaslat ellen, ugy a 

A NEMZETI PARASZTPÁRT HIVEI- 
NEK ÖSSZETÜZÉSE A LEGIONISTÁK- 
KAL, A Sibiu környékén levő Satul Non 

községben a nemzeti parasztpárt hivei és 
a legionisták között összetüzés történt, 

amelynek során fegyverlővések is eldör- 
dültek, Albua Tódor, a nemzeti paraszt- 

párt tagja meghalt, három légionista 
megsebesült. A belügyminiszteriumhoz 

jelentés érkezett, amely hivatalosan be- 
számol az incidensről. A jelentés szerint 
az összetüzés a nemzeti parasztpárt hivei 

és a Totul pentru Tara nevü politikai 
szervezet hivei között folyt le. A vizsgá- 

latot vezető hatóságok hét légionárust 

vettek őrizetbe. Névszerint Toma Baion, 

Torcu lIon, Aflat Freniu, Novac, Ghize- 

san, lon Ilie és Barbu légionárusokat ki- 

sérték a sibiuni ügyészségre, ahol folytat- 
ják kihallgatásukat, 

eeé 

Olaszország tegnap ünnepelte a fasciz- 

mus alapitásának tizennyolcadik évfor- 

dulóját. Ezen alkalomból válamennyi 

olasz városban nagy ünnepségeket ren- 

deztek. Rómában Mussolini miniszterel- 

nök a Venezia-palota erkélyéről nagy be- 

szédet mondott, amelyet százezer ember 

hallgatott végig, A beszédet a távolabb 

állók részére hangszórók továbbitották. 

Ezenkivül az olasz rádióállomások is köz- 

vetitették a duce szavait, Mussolini töb- 

bek között ezeket mondotta: 

- Ez az évforduló ismét időszerü egye- 

seknek arra, hogy Olaszország ellen a rá- 

galom hadjáratát inditsák meg, Nyomta- 

tott betük segitségével és bizonyos angli- 

- Nénmetország kibékül Oroszor- 

szággal? Varsói jelentés szerint nincs 
kizárva, hogy Németország kibékül 
Szovjetoroszországgal, Ezt különösen 

német gazdasági körök tartják szüksé- 

gesnek. A német hadsereg körében 

azonban az erre vonatkozó vélemé- 

nyek még eltérőek. Moscziezky len- 

gyel köztársasági elnök nemrég amn- 

nak a véleményének adott kifejezést, 

hogy Lengyelország külpolitikai hely- 

zete esetleg rosszabbodni fog. Ügy vé- 

lik, hogy az elnök ezzel a német- 

orosz kibékülés lehetőségére eélzott. 

AZ EGYETEMEKET CSAK APRILIS 

TIZEDIKÉN NYITJÁK MEG. Fővárosi 

jelentés szerint a belügyminiszterium az 

egyetemek megnyitásával kapcsolatosan 

szükségesnek mutatkozó intézkedéseket 

tanulmányozza. Ugy vélik, hogy az egye- 

temek megnyitására kijelölt április 1-ei 

időpontot tiz nappal elhalasztjiák Az 

egyetemek egyes fakultásai elkészitették 

már a diákok tanulmányi helyzetére vo- 

natkozó kimutatásokat és azokat a rekto- 

rátusok felterjesztették a közoktatásügyi 

miniszteriumnak, A kimutatásokat 

azonban megküldikgk a belügyminiszte- 

riumoknak is, amely majd a rendfentar- 
tás szempontjából tesz megfelelő intézke- 

déseket, 
* Uj orvos. Kovács Ernő dr. nőor- 

vos rendelését megkezdte II. kerület 

Str. 3. August 8. Rendel délelőtt 10- 

től üul és délután 5-től 7 óráig. Tele- 

fonszám 710. 
- Nyári zápor. legnap a nap tulnyome 

részében borus volt az időjárás. Déli két 

óra tájban nyári zápor volt, utána rövi- 

debb szünet állott be, majd közel egy óra 

hosszáig tartó eső következett. Utána ki- 

derült az ég, sütött a nap, este pedig 

holdvilágos és csillagos volt az éjszaka, 

A hőmérő délelőtt tiz órakor tizenhárom, 

délután négy órakor tizenhat fok meleget 
mutatott. Várható időjárás a legközeleb- 
bi huszonnégy órára: élénkülő szél, hez 

lyenkint zápor, egyes helyeken zivatar, a 

ülésszaka elé kKerül 

Százezer ember előtt beszélt 
Mussolini a fascizmus 

évfordulója napján 

gondunk, hogy azt erről a helyről felfris- 

........ 

kán szószékekről indult el ez a hadjárat 
az olaszok ellen, Voltak, akik Olaszorszá- 
got meg akarták fojtani, de láthatták, 
vogy Olaszország nem engedi magát el- 
pusztitani, Azt hiszik, hogy Olaszország 
könnyen feleit. Azonban tévednek. Olasz- 
ország nem felejt, de szükség esetén tud 
várni, Negyven évig vártunk az alkalom- 
ra, hogy megbosszuliuk Aduát és meg- 
bosszultuk. Ha olykor gyengülne az olasz 
nemzet emlékezőtehetsége, mindig lesz rá 

sitsük, Fekete ingesek! emlékezzetek és 
készüljetek. 
Mussolini szavait tomboló lelkesedéssel 

fogadták. 

- A kereskedők és iparosok kötele- 

sek szabad időt adni alkalmazottaik- 
nak. A helybeli kereskedelmi és ipar- 

kamara figyelmezteti a kereskedőket 

és ipatosokat, hogy kötelesek elenged- 
ni a szolgálatukban álló ifjakat az 

előzetes katonaj kiképzésre. Az előze- 
tes katonai kiképzés tanfolyamának 

paranesnoksága ugy értesült, hogy 

számos kereskedő és iparos nem en- 
gedélyez szabad időt az alkalmazot- 

taknak a tanfolyam látogatására, ami- 

vel vétenek a vasárnapi munkaszünet- 
re vonatkozó törvény ellen. A keres- 
kedelmi és ipankamara ezért felszó- 

ltja a munkaadókat, hogy biztositsa- 
nak az ifjaknak megfelelő szabad időt 

tanfolyam látogatására. 
- Birtelen halál az utcán. Tegnap dél- 

után a III kerületi Brancoveanu-utcá- 
ban egy idős asszony hirtelen rosszul lett 
és mielőtt kórházba szállithatták volna, 

meghalt. A személyazonossági igazol- 

vány szerint az asszony neve Melar 

Evelin, aki Varias községben lakott. Va- 
lószinüleg tegnap érkezett városunkba, 

mert egy kisebb bőrönd volt nála. 

- Megverték a rexisták vezetőit. Brüsz- 
szeli jelentés szerint a belga fővárosban 
szociálisták összeütköztek egy csoport re- 
xistával, akik gyülésről jöttek. Csakha- 

mar nagy verekedés támadt, amelyben a 
rexisták vezetőit sulyosan megsebesitet- 

ték 
- Házasságok, Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő párok kötöttek házassáz 
got: Bleier Sándor kereskedelmi utazó és 
Bodor Józsa, Dimitresca Marin és Kohn 

Józsa, Bathelt Károly mérnök és Ker- 

tész Klara, Hunidh Mihály és Blatha An- 

na, Geiszwinkler Antal és Pohl Éva, 

Róth Adolf és Weéifert Erzsébet, Frank 

Miklós magántisztviselő és Eiehert Gi- 

zella. 
-Gépkocsik karambolja - négy halott. 

Allenstein keletporoszországi város köze- 

lében egy személyautó összeütközött egy 

Szeretnék szántani, 

rádiót hallgatni... 
Az argentin földmüvelésügyi mi- 

niszterium jóváhagyott egy tervet, 
amely szerint ezentul a motorekék- 
be rádiókészüléket épitenek be. A 
kormány megfelelő hiteleket adott 
a terv megvalósitására a nagy me- 

zőgazdasági gépgyáraknak. A mi- 
nisztérium véleménye szerint jó ha- 
tással lesz az egyhangu szántási 
munkálatoknál a motoros ekébe be- 
épitett rádió, mivel Argentinában a 
szántást óriási területeken végzik, 

amelyek távolra esnek a nagyobb 
telepektől, Azt hiszik, hogy az eké- 
be beépitett rádió növeli majd s 
munkateljesitményt is, 

MANIU TERJESZTI ELő A BIZAL- 

MI INDITVAÁNYT, Mint jelentettük, áp- 
rilis elsején ül össze a nemzeti paraszt- 
párt nagygyülése, Ugy tudják, hogy ezen 
a kongresszuson olyan határozatot hoz- 
nak, amely elejét veszi minden további 
hiresztelésnek a Mihalache és Maniu kö- 
zötti állitólagos ellentétekről. Azt mond- 
ják, hogy a Mihalache iránti bizalmi in- 
ditványt Maniu maga fogja előterjeszte- 
ni a kongresszuson, hogy igy cáfoljon rá 
a különböző pletykákra, 
- A kék szalag ismét Franciaországé. 

Párisból jelentik: A Normandie nevü 
nagy óceámjáró hajó az Amerika és Fran- 
ciaország közötti utat négy nap hat perc 
és huszonnégy másodpere alatt tette meg 
30.99 csomó átlagos sebességgel. Ezzel uij 
rekordot állitott fel, amivel a francia ha- 
józás visszanyerte a kék szalagot, 

- Angina pectorisnál, a rohamokban 
fellépő nyomasztó szivtáji fájdalmaknál, 
reggelenként "4., esetleg 14 pohár termé- 
szetes „Ferenc József" keserüvüz is ele- 
gendő ahhoz, hogy a belek müködését el- 
rendezze és megfelelő emésztést biztosit- 
son. Az orvosok ajánlják. 

* Nagyheti és husvéti istentiszteletek 
az evangélikus templomban, Március 26- 
én, zöldesütörtökön este hat órakor mémet 
urvacsorai előkészitő istentisztelet, Dréz 
dikál Sehemmel Viktor. Március 26- 
án, nagypénteken reggel 9 órakor ma- 

gyar ünnepi istentisztelet és urvacsora- 
osztás, prédikál Argay György esperes, 
11 órakor pedig német ünnepi istentiszte- 
let és urvacsoraosztás végzi Schemmel 
Viktor. Március 27-én, nagyszombaton 
este 6 órakor ünnepbevezető magyar is 

tentisztelet, prédikál Me zei István ün- 
nepi legátus. Március 28-án, husvét va- 
sárnapján d. e. 10 órakor német ünnepi 
istentisztelet és urvacsoraosztás, végzi 
Argay György esperes. Este 6 órakor 
magyar istentisztelet, prédikál Mezei Ist- 
ván legátus. Március 29-én, husvét héttfő- 
jén magyar ünnepi istentisztelet és urv: 

csoraosztás, végzi Schemmel Viktor. Es 
6 órakor német prédikáció tartja Sche 
mel Viktor Ronáton husvét vasárnap- 
ján délután 3 órakor lesz urvacsoraosz- 
tással egybekötött istentisztelet, prédikál 
Mezej István legáus, urvacsorát oszt 
Argay György esperes Fratel 
husvét hétfőjén délután 3 órakor lesz 
tentisztelet és urvacsoraosztás, végzi 

tehergépkocsival. Mindkét kossi kigyul- 

hőmérséklet esökken ladt, négy ember szénné égett. 
Sechemmel Viktor lelkész és Mezt lstván



- Nistor Dimitrie dr. megyei pre- 
fektus és neje megtisztelő meghivása. 

Szombaton, március 27-én Bucuresti- 

ben a királyi palotában nagy disz- 

hangverseny lesz. Az udvari marsalli 
hivatal a hangversenyre Nistor 

Dimitrie dr. vármegyei prefektust és 

nejét is meghivta. A preiektus és fe- 
lesége pénteken utaznak a fővátosba. 

A romániai mohamedánok főmultit 

kapnak. A különböző felekezetek mükö- 

; veneó uj ez bályzat ke- 

ya 
elly el egy eetti méltó- 

álnak. ságot kre 

- Jegyzők áthelyezése. Stoiaco- 

vici Constantin ursenii és CÖudrea- 

nu Dimitru belobrescai jegyzők köl- 

csönösen felecserélték egymással állo- 
máshelyüket. 

A lipovai iparos dalegylet a Pitzko- 
féle vendéglő pályáiján tekeversenyt ren- 
dezett, amelyen az első dijat Matyi 
Nándor nyerte el, a második dij Dra- 

gics Péternek, a harmadik Slamai 
Ferenenek a negyedik pedig Köhl 

Györgynek jutott. 

- Halálozások. Meghaltak: Feller 
Herenené, született Hudák Márnia 

negyvennyolc éves, III., Brancoveanu- 

utca 53; Hajdu György ötvenhárom 

éves vasubas V., Ureche-utca 22. 

Izsák Imre hatvannégy éves magánzó 

III., Feldioara-utca 10; Lukács Mar- 

git ötven éves. 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, 

háztartási tárgyak, ugyszintén külön- 

böző vasáruk legolcsóbban Scher- 

ter Ottó vaskereskedésében. Timi- 

scara, I. kerület. 

- Müsoros tánemulatság Detán. A 

detai Gazdakör március 28-án, husvét 
vasárnapján a Bánszky-vendéglő- 

ben müsoros táncmulatságot rendez. A 
müsor keretében két vers és a Kata 

huszár cimü egyfelvonásos falusi élet- 
kép kerül előadásra. Beléptidij tizen- 

nyolc lei személyenkint. A müsoros 

táncemulatságra az érdeklődőket ez- 

uton is meghivják. 

-A legijobb védőszer az érzékeny bőr 

megvédésére a nedvesség és hideg ellen a 

Niveá-val való mindennapi bedörzsö- 

lés. A legjobb esténként lefekvés előtt és 

szükség esetén iskolábamenés előtt is. A 

Niveá-nak egyetlen háztartásból sem 

volna szabad hiányoznia. Mert ugy a fel- 

nőtteknél, mint a gyermekeknél: ha eső 
van, ha hideg, mindig csak Nivea, A 

Niveaekrém olyan olcsó is, 

- Leégett lakóház. Pesac község- 
ben ingéer Ferenc kisgazda 

háza kigyulladt és leégett. A szegény 

ember minden élelmiszere is, amely a 

padláson volt, elpusztult. 

- Vakmerő bankbetörés. Aradon nagy- 
szabásu bankbetörés történt. Vakmerő tet- 
tesek kifosztották a Banca Aradana pénz- 

társzekrényét. A betörők, akik ketten, 

vagy hárman lehettek, éjjel fellopóztak 

a bank padlására, amelyet az igazgatói 
uba fölött kibontottak és lebocsátkoz- 
tak. A pénztárszekrényt háromszögalak- 
ban kibontották és onnan mintegy 750.000 
lei készpénzt vittek el. Ebben a Wert- 
heim-szekrényben megtalálták az igaz- 
gatói szobában levő páncélkassza kulcsát 

is, amelyből több értékes ékszert, vala- 
mint egy aktatáskát vittek magukkal. A 
betörők azután az ablakon keresztül az 

udvarra másztak és több ház kertjén ke- 
resztülhaladva végül kijutottak a szabad- 

ba. A vizsgálat megállapitotta, hogy a 

betörők modern szerszámokkal dolgoz- 

tak, ezenkivül gummikeztyüvel dolgoz- 
tak és igy nem hagytak hátra ujinyomo- 
kat. A rendőrség máris több előállitást 
loganatositott és valószinü, hogy a betö- 

rők lamarosan kézre kerülnek, A bank 
különben biztositva volt betörés ellen és 
igy nem éri. 

A bécsi Kreisgeridht előtt a napok- 
ban tárgyalták Kurt Hahn badeni 

lakos perét, aki Hohenberg Mik- 

sa főlerceg től életjáradékanet fel- 

emelését kérte. A tárgyalás folya- 

mán erenc Ferdinánd volt trónörö- 

kös ismeretlen szerelmi regénye ke- 

rült napfényre. Herenc Ferdinánd 

trőnörökös a mult század utolsó évei- 

ben a prágai dragonyosezrednél szol- 

gált. Ebben az időben beleszeretett 

Hahn Leopoldine prágai urileány- 

ba. Szerelmük nem maradt következ- 

mények nélkül és a szép Leopoldine 

anyai örömök elé nézett, A főherceg 

gavallérosamn likvidálta szerelmét a 

p prágai polgárlánnyal, a biróság 
tt elismerte a gyermek apaságát 

és kötelezte magát Hahn Leopoldine- 

nak 30.000 békebeli forint megfizeté 
sére. 

Hahu Leopoldine gyerme ko a ke- 

resztségben Kurt nevet kapta. Mi- 

kor a gyermek elérte 13-ik életévét, 

az anya ujból pénzért folyamodott 

Ferenc Ferdinánd főherceghez, hogy 

a gyermek neveltetés költségeihez 

hozzájáruljon. A főherceg további 

50.000 forintot utalt ki törvénytelen 

gyemnekének neveltetési költségeire. 
Kurt Hahn a világháboruban Prágá- 

ba vonult be katonának és az összes 

frontokat végigharcolta. A monarchia 

összeomlása után, amikor Bécsben 
exisztenciát alegrt alapitbaz, több hasz- 

talan próbálgatás után kénytelen volt 

régi bevált módszeréhez folyamodni 

és törvénytelen testvéröccsétől, 

Ferenc Ferdinánd ismeretlen 
szerelmi regénye a bécsi biróság előtt 

Ho- 

henberg Miksa hercegtől kért támo- 
gatást. Ferenc Ferdinánd fia a ké- 

résnek eleget is tett és 50.000 koronát 

adott Kurt Hahnnak, hogy Ameriká- 
ba utazhasson és ott uj életet kezd- 
hessen, Kurt Hahn ki is ment Ame- 

rikába, de vállalkozásai nem sikerül- 
tek és néhány hónap mulva nemcsak 

pénzét, de egészségét is elvesztette. 

Sulyos izületi gyulladásban betegedett 

meg, melynek következtében mind- 
két lábára teljesen megbénult. 

Régi hazájába visszajövet, Baden- 
ben telepedett le, ahol ma is él fele- 
ségével együtt és ujabb kéréssel for- 

dult Hohenberg Miksa herceghez, 

hogy némiképpen járuljon hozzá 

megélhetéséhez. A herceg havi 150 

schilling életjáradékot enmgedélyezett 

számára. Ez az összeg azonban nem 

volt elég Kurt Hahnnak és egy esz- 

tendővel ezelőtt a bécs, Kreisgericht- 
nél keresetet nyujtott be Hohenberg 
Miksa herceg ellen az életjáradék fel- 

emelése iránt. Havi 150 schilling he- 

lyett 1000 schillinget kért és ezenki- 

vül külön 1000 schillinget egy pös- 

tyéni gyógykezeltetés céljaira, me- 

lyet orvosai tanácsoltak. Keresetét a 
bécsi biróság a napokban tárgyalta 

és részben helytadott a felperes kéré- 

sének. A 150 schilling életjáradékot 
320 schillingre emelte fel, viszont el- 

utasitotta a kenesetet az 1000 schillin- 

ges pöstyéni gyógyköltségekre. 

* Halló, gyermekek, ide figyeljetek! 

„Nyuszi iskola, vagy Hogyan készül a 

husvéti tojás1 a cime annak a verses 
szindarabnak, amely husvét hétfőjén dél- 
után négy órakor kerül előadásra a Ma- 
gyar Házban, Ott látjátok az aranyos 
nyuszikat, mint készülődnek a jó gyer- 

mekek husvéti örömére. Előadás után fi- 
nom husvéti uzsonna. Mindnyájan ott le- 
gyetek! Az előadás szereplői: Décsy Laci, 
Kun Médy, Horváth Laci, Bozsák Luci, 
Németh Frici, Friedenwanger Gyuri, Fo- 
garassy Jutka és Zolti, Császka Melitta, 
Imets Lacika és Löb! Editke. 

- Fiatal szerelmesek együtt mentek a 
halálba. Zelesneak Marcella, a gala- 
tii leányliceum ötödik osztályának nö- 

vendéke, halálosan beleszeretett Mihai- 
lescu Costica tizenkilenc éves asztalos- 
munkásba. Mihailescu viszonozta a leány 

érzelmeit és elhatározták, hogy összehá- 
zasodnak. Ezt a szándékukat bejelentet- 
ték szüleiknek is akik a leghevesebben 

ellenezték, hogy a fiatalok házasságra 
lépjenek, A két szerelmes napok óta való- 
sággal buskomoran jártakelt. Tegnap az 

egész napot a város elhagyatott részein 

sétálgatva együtt töltötték. Ugylátszik 

ekkor érlelődött meg bennük az öngyil- 
kosság gondolata Elhatározásukat tett 

követte, kisétáltak a vasuti töltésre és a 
legelső vonat mozdonya elé vetették ma- 

gukat. A vonat kerekei a felismerhetet- 
lenségig összeroncsolták a két szerelmes 
testét, 

- Tolvaj inasok meglopták gazdájukat. 
Caransebesen Speichert Mihály bor- 
bélymester két inasát fatolvaijláson érték. 

Az eljárás folyamán előadták, hogy mun- 
kaadójuk feleségének utasitására követ- 
ték el a lopásokat. A caransebesi tör- 
vényszék a két inast egyenkint három, 
Speichernét pedig egy hónapi fogházra 

itélte. A két inmas belenyugodott az itélet- 
be, Speichertné ellenben felebbezett azzal 

az indokolással, hogy a lopásokról nem is 

Té tudomása, annál kevésbé biztatta az 

inasokat azok elkövetésére, A timisoarai 

itélőtábla tegnap foglakozott ezzel az 
üggyel és Speichertnét Radulescu 
Victor dr. ügyvéd védőbeszéde után fel- 
mentette Az itélet jogerős. 
a 

- A bélben keletkező mérgek által oko- 
zott rosszullét egy-két pohár természetes 
„Ferenc József" keserüviz, gyors és ala- 
pos bélkiüritő hatásánál fogva, a legjobb 

szolgálatot teszi, Az orvosok ajánlják. 

- Billiárdozás közben szivszélhü- 

dés érte. Barateaz községben Kot 
zian Antal, huszonegy esztendős ca- 

laceai legény, több társával az egyik 

vendéglőben billiárdozott. Hirtelen el- 

halványodott, a szivéhez kapott és el- 
vágódott. Azonnal orvost hivtak, aki 

azonban már csak a beállott halált ál- 
lapithatta meg. Kotzian Antalt sziv- 

szélhüdés ölte meg. 

szabadiéri ritmikus tornaiskola 
nyilik meg f. évi április elején a Rózsakedvelők 
Egyesülete gyönyörü kertjében VETERANY 
PIRI ekleveles tornatanárnő vezetése mellett. 
Beiratkozások Circ. L, Stír. Vlad Delamarina 1, 
L emelet, délelőtt 9- 11 között. Telefon 505 

23.20: Vonósnégyes. 24.: ÖDper 

Uj találmány a rádiózás 
kai szakkörök érdekes rádiói 
adnak hirt. A rádiózás mind 
nagy hátránnyal járt, hogy 
zörejek az igazi élvezetet telj, 

tották. Amerikában konstruál 
konnektornál nem nagyobb 
mely minden különösebb szere 
a készülék dugasza és a ko 

lesz iktatva. Az eredmény á 
mulatos. Ugyanis a hálózati 

tünően redukálódnak, ugy, h 
esetén is kerllemes rádiózás 

Azonkivül rádió áramfogyaszi é 

tékenyen csökkenti. Ez a készülék 
kában óriási nmépszerüségre teti 
vánatos volna, ha ez az ér 
mány mielőbb nálunk is elterj 
ezáltal megjavitsa és olcsópbbá 
rádiózást. 

BUCURESTI 

A reggeli müsor közvetité 
: Lemezek. 

1825. Sporthirek. 
Lemezek. 

14.15: Hirek. 

18: A Constantinescu zenekar. 
19: Csevegés. 

19.10: A román népzene történ 
21: Felolvasás. 
21.20: Zongorajáték. 

21.50: Felolvasás. 

22.10 Stefanescu-Gcanga Petru 
22.45: Vendéglői zene 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, u 
zek. 11: Hirek. 1I.20 és 11.45: 
13.05: Radics Jóska és cigán 
13.30: Hirek, 14,30: Enek. 17.45: 
diákfélórája. 18: Előadás. 18.30: 
raház tagjaiból alakult zeneka 
adás, 19,15: Előadás. 20.15: Brazin 
lok. 20.50: Husvéti szinjáték. 23.: 

28.20: Hermann Pál gordonkázil 
Szalónzenekar muzsikál. 1.05: Hir 
DAPEST II. 20.20: Felolvasás 20 8 
gorajáték 21.30: Hirek. 21,55: A relusn 
lónzenekara. 23.05: Öreg cigányo 
zenekara muzsikál. ! 
BECS. 20.30: A rádiózenekal 

Hangverseny, 21.40: Vidám zenés 
ték, 23,20: Bécsi zene, 

BELGRAD, 20.50: Éneknégyes. 2 a mi 
mezek. 22.30: EÉnek 23,20: Zorgol e lid 

CSÜTÖRTÖK, MARCIUS ? 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor közvetités 
13: Lemezek. 
13.25: Sporthirek. 
18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
18: Szimfónikus lemezek. 
19: Csevegés. 
19.10: Szórakoztató zene. 
19.40: Felolvasás. 
20: Görög zene. 
2115: A filharmónikusok t 
22.15: Lemezek. 

BUDAPEST I 7.45: Reggeli tor 
na hanglemezek, 11: Hirek. 1120 
Felolvasások, 15, ,05: Allástalan 2 
szimfónikus zenekara 1430: Sz 
hangversenye. 15.40. Hirek. 1715 
18: Gazdasági előadás. 18,30. A 
hárfaegyüttes hangversenye, 9 
Panela Béla ar a 19,40: 

ügyi hegyydétele e Ján 
ismertetése, 20.45: Bach: János 
magánénekre vegyeskarra s zel 
hangverseny után hirek. 23: A 
lónzenekara, 24: Lengyel nyelvi 
24.15.: Hangiemezek. 105: 
PEST II 18: EHlőadás, 
20.20. Hanglemezek, 20.45. 
előadása. 21.15: Hirek 
BECS, 20.45: Lemezek. 22,40.: 



repülőbélyeg 

19-én kibocsátott számláikat 
áikat még a régi repülőbé- 
t szerint bélyegezték, mert 
repülőbélyeg alkalmazásá- 

törvén megjelenése után 
okkal később vált köztudomá- 

ntve, hogy az ellenőrzés hó- 
va a vevőknél is végbeme- 

A 1u ány pótlásának egyedüli biz- 

Wany a, ha a számlát vagy nyugtát 

ó cégek a birtokukban levő 
re (cotor) ráragasztják a 

ZGAZDASÁG 
különbözetének 

Hása a számlákon és nyugtákon 
bélyegdilferencia pótlására szolgáló 

perforált bélyeg felét, másik felét pe- 

dig körlevél kiséretében beküldik az 
üzletfélnek, hogy a kibocsátott ok- 
mányra a bélyegrészt ragassza fel. 

Ilyen módon egyszerü egy lei ötven 
bani nyomtatványköltségbe kerül a 

bélyeghiány pótlása és a felek számá- 
ra teljes biztositékot nyujt. E gyakor- 
lat megkönnyitése céljából a Kereske- 
dők Egyesülete az összes érdekelt cé- 

gek számára három nyelvü körlevelet 
nyomatott, melyeket tetszés szerinti 
számban tagjainak dijmentesen bo- 

csát rendelkezésére. 

glősök, kávésok és szállodá- 

indikátusa tegnap Scheer 

elnöklete alatt közgyülést tar- 

Bojinca Cornel ügyész ál- 

esztett évi jelentés beszámolt 

kátus mult évi müködéséről. 

Jikátus számos esetben járt el, 

tagjainak érdekeit kellett 

vendéglősök és kávésok 
szindikátusa beszámolt 

működéséről 
renc, ügyész Bojinca Cornel, főtitkár 
Becsiky, Dezső. 

Scheer József elnök inditványára 

Gritta Ovidiu rendőrkvesztornak 
köszönetet szavaztak. Az elnmök azután 
közölte, hogy magánértesülése szerint 

a jövőben a pincérek a vendégek 
számláira, amennyiben azok husz lei- 

lmeznie. A jelentés tudomá- 

le után megejtették a tiszt- 

amelynek eredménye a követ- 

nök Scheer József, helyettese 

ai János, alelnökök Kemény 

rantz János és Stranzinger 

pénztáros Weber György, el- 

Weisz Dezső, Amdrovici Jó- 

fer Miklós és Heimlich Fe- 

től száz leiig terjednek egy, sázz lelen 

felül pedig két leies repülőbélyeget k
 

lesznek kötelesek alkalmazni. Hivata- 

losan azonban a szindikátus erről még 

nem kapott értesitést. A tárgysoroza- 

ton szerepelt még az alapszabályok 

megváltoztatása is, erre vonatkozólag 

azonban ugy döntöttek, hogy rend- 

kivüli közgyülést hivnak össze. 

KITANULT SZAKEMBEREK 

ATNAK MESTERKÖNYVET. A 

őben megkezdődik a munkaka- 

az iparigazolványok kicserélése
 

benyujtott kérvények felülvizs- 

A törvény értelmében mester- 

csak azok az iparosok kaphatnak,
 

anult szakemberek, Ez a rendel- 

veszélyt jelent számos iparos 

aki férje mühelyét megbizott 

etteti Ilyenképpen a törvény 

számos család létérdekét ve- 

eti, Van ezenkivül sok olyan 
ipa- 

román területen tanult ki és 

önálló, de valamely körülmény 

endelkezik az állampolgársági 

al, viszont idegen állampolgár- 

en, A helybeli iparosok közül 

nyolc százalék tartozik ebbe a 

ba. A törvény szó szerinti ke- 

ele esetén számos régi iparos 

kénytelen megszünni. Iparos- 

yan megoldás érdekében igye- 

özbenjárni, amely ezt a kérdést 

ányzata megélénkült. A bán- 

apiacon a buza irányzata ba- 

bbra fordult és a kereslet is 

A piaci árak a következők: 

450, buza 70-80 kilós 455. 

tengeri 250, zab 300, takarmányárpa 340, 

tavaszi árpa 420, korpa 270, muharmag 

390, tökmag 750, kismalmi liszt a 30-70-es 

beosztásból 710 és nagymalmi liszt 800 

lei százkilónkint, 

A Kereskedők Egyesületének köz- 

gyülése. A Kereskedők Egyesülete 

folyó évi április 4én délelőtt félti- 

zenegy órakor a Lloyd-palota I. eme- 

letén levő helyiségében tartja 58. évi 

rendes közgyülését, amelyre tagjait 

ezuton is meghivja. Tárgysorozat: 

Elnök jelentés, választmányi jelen- 

tés, zárszámadások előterjesztése és 

felmentvény, folyó évi költségvetés, 

a választmány kiegészitése, esetleges 

inditvány«k. 

A szabadtorgalmi devizák placán a 
kö- 

vetkező ártfolyamok voltak: német 
márka 

34.50-34.80, drachma 0.85-0.86, 
cseh koro- 

na 5-5.05, olasz lira 6.90-7.05. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

530, dollár 99,.50-100, belgas 

Timetei Cipáriu 1, I. emele! 
(eformátus-ház) 

divai szerint jutányosan készi! 

leva 0.90-1.10, zloty 18.75-1
9.50. 

Valuták magánárfolyama. 

3.50-3.75, cseh kor 

Francia frank 5-550, svájci 
frank 22- 

23.75, angol font 495-500, olasz lira
 5.20- 

16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh koron
a 4.50-5, 

osztrák schilling 28.50-24.50, pengő 25- 

28, német márka 40-12, dinár 2.90-3.0
5, 

(Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

francia frank 8.80-9, svájci frank 42.50- 

48.30, dollár 176-180, angol font 920-986, 
olasz lira 7.80-8. osztrák schilling 38.50- 

3450, magyar pengő 34.50-35, dinár 
ona 3.65-5.85, német 

zatot minde" mzektztt anet tfendi 

Sporteseménye 
sealtaesztozaos 

I 

A nemzeti lig 
vasárnap érdekes 

Vasárnap a nemzeti ligabajnokság 

keretében városunkban a Chinezul- 
Ilsa csapata az oradeai CAO együt- 

tesét látja vendégül. A lilák számá: 

ra igen nehéz lesz ez a mérkőzés, 
mert a CAO mindent el fog követni, 

hogy a két pontot megszerezze és fel- 

jebb kerüljön a veszélyes zónából. A 

lláknak szintén teljes akarattal kell 

üzdeniamert nem szabad feladni a 

reményt, hogy még megszabadulhat- 

nak az utolsó helytől. 
Bucurestiben 

három mérkőzés lesz és mind a há- 

rom nagyfontosságu. Csütörtökön az 

Unirea-Tricolor játszik az aradi Glo- 

ria ellen, mig vasárnap a Rapid- 

Venus és a Ripensia-Juventus mér- 

kőzés kerül lebonyolitásra. A Rapid- 

Venus mérkőzés eredménye mindkét 

a bajnoksága 
fordulóhoz érkezik 
résztvevő számána igen fontos. Ha a 

Rapid győz, akkor az élre kerül és a 
bajnokság legesélyesebb csapata lesz, 

ha viszont a Venus győz, akkor meg- 

szilárditja vezető helyét és a bajnok- 

ság alig vehető el tőle. A Ripensia 
csapatának is győznie kell, ha nem 
akar végleg leszakadni az élről és 

bele kiván szólni a bajnoki táblázat 

végső kialakulásába. 

Aradon 

az aradi munkáscsapat a cluji Uni- 
versitatea ellen küzd. Az UÜniversita- 

tea pontszerzése meglepetés lenne. 

Clujon 

nagy harc lesz a Crisana és a Vic 

toria között. A mérkőzés nyilt és bár- 

melyik csapat megszerezheti a pon- 
tokat. 

ROMÁNIA ES JUGOSZLAVIA BELE- 

PÉSE A KÖZÉPEURÓPA KUPÁBA 

Bécsi jelentés szerint az osztrák-olasz 

kupamérkőzés után Luchide Octavian, 

a román szövetség főtitkára találkozott 

Mauroval a Középeurópa Kupa alele 

nökével, akivel megbeszélést folytatott. A 

tanácskozáson szóba került Románia és 

Jugoszlávia belépése a Középeurópa Ku-
 

pa küzdelmekbe. A bucurestii szövetség 

főtitkára előterjesztette azt a kivánságot, 

hogy Románia és Jugoszlávia egyenkint 

két csapattal vehessen részt a kupaküz- 

delmeken Mauro kijelentette, hogy Ro- 

mánia és Jugoszlávia kérelmét pártolni 

fogja a Középenrópa Kupa bizottságá- 

nak budapesti konterenciáján, mert né: 

ha Meisl Hugónak is eredetileg ez volt 

a terve. Mauro alelnök igérete alapján 

tehát remélni lehet, hogy Románia és Ju- 

goszlávia futballsportját kétekét csapat 

fogja képviselni a legjobb középeurópai 

csapatok érdekes tornáján. 

A LIPOVAI INFRATIREA 

UJ VEZETŐőSÉGE 

A lipovai Indratirea sportklub 
most tar- 

fotta meg évi rendes közgyülését. 
A kü- 

lönböző jelentések elfogadása után sor 

került a tisztujitásra,. Elnök Beoran 

Tauber Nándor, jegyző 

kács Kornél, Neazu L, 

et és felöltőkel márka 41-42. Napoleon arany 1180-1160, 

Gheorghe, alelnök Labasan Moise, titkár
 

5 Dragoi Nicolae, 

pénztáros Staudt Péter, háznagy Van
: 

mons V, ellenőrök Kacsinka Miklós, Lu-
 

sportigazgató 
vezetők: 

remc, Csillag Frigyes, Gaal Károly, Höf!- 

ler Márton, Naderer Agoston, Dragics 

Péter, Tass Zoltán, Szobolay Ferene. A 

választmány tagjai lettek Putlci Atana- 

sie, Sztojkovics György, Istan Octavian, 

Furdan Livius, Wohlberg Sándor, Rista 

Moise, Greisiger Jenő, Krisan János, 

Takács György, Lannert Ferenc, Wam:- 

bach Ádám és Sarbovan Ioan. 

TIMKO MEGHIVÁSA 
A MAGYARORSZÁGI KEREKPÁR- 

VERSENYRE 

Timko Sándor brasovi kerékpárver- 

senyző, ki a Románia körüli versenyen is 

résztvett, meghivást kapott a Magyaror- 

szag körüli kerékpárversenyre. Timko a 

meghivásról értesitette a fővárosi kerék- 

páros szövetséget, amely elhatározta, 

hogy érintkezést keres a magyar szövet- 

séggel egy háromtagu román kerékpáros 

csapat kiküldése érdekében. 

A MUNKAÁSATLOTAK KIKAPTAK 
A CAMT csapata barátságos mérkőzést 

játszott Galatiban a DVA csapata ellen. 

A munkásatléták felforgatott csapada 

nem tudott eredményesen játszani és v 

gül is 3:1 (1:0) arányban vereséget s 

vedett, 

AsSZ BIRKOZÓVER- 
SENY 

Budapesten magyar-olasz birk 

seny volt, amelyet a magyarok 4:3 ará 

ban megnyertek Nagy meglepetést 
tett Kárpáti veresége, akit az olasz 

MAGYAR-OL 

Ladányi László, szakosztályi 
Toaze győzött le. 



lakás, május lpe kiadó. III., Str. heae 

Egyes szó ára 8 leis vasta- 
gabb betüvel 5 lei. Allástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 

gével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

Alkalmazás 

Egy ügyes kifutóleányt 

azonnalra felveszünk, Timisnyomda, I. 
C, Bratianu 3. (348) 

Bejárónőt 

mindenest keresek délelőttre, III, Str. 

Odobescu 28, felülről a második csengő. 

(410) 

Kisasszony 

vagy asszony, éves bizonyitvánnyal, cse- 
csemőhöz felvétetik. Jelentkezni 2-4, Ki- 
nál, III, Str. Dom, Balasa 31. (411) 

Bécsi-utca 2...! 
Ezen a cimen taiálja meg On 
igazitéliotthonát feeree 

a Belvárosban. 

MERANO- 
szállodában 

remek szobák, kitünő konyha igen 
mérsékelt szoba és panzióárak várják 
Önt. Hosszabb tartózkodásnál rend 
ivüli e Kér en zelána 

Kifutófiu 

16-17 éves, azonnal felvétetik. Papirus 
mpapirkereskedés, I. Str. Eminescu 5. 

(414) 

Modern 

4 és 5 szobás lakások. kiadók, IL, Str. Lo- 
novici 2. (888) 

Butorozott szoba 

fürdőszoba használattal, esetleg teljes el-e 
látással, április 1-re kiadó. Cim: IV. ker., 
Mircea Voda 3 (895) 

2 utcai 

szoba. konyha és 1 szoba-konyha, kerti 

2 szobás 

lakás mellékhelyiségekkel, kiadó I, Str. 
Marasesti 14. I. Háztulajdonosnál. (409) 

Kis üzlethelyiséget 

forgalmas helyen, esetleg berendezéssel, 

Mindennemüi 

konyhafelszerelési cikkek, kerti szerszá- 
mok és peronoszpora permetezők olcsó 
reklámárakon kaphatók. Forgács Mátyás 
vaskereskedés IV., Str. lancu Vacarescu 
36. Telefon 8-55. (398) 

2 és egy 3 szobás 

utcai lakás, 1 nagy világos utcai szouter- 

mühelynek vagy raktár- 

Ugyanott különböző butorok, 

zongora, konyhaberendezés eladó. I., Str. 

Paul Chinezul 6. I. em, (408) 

rain helyiség, 

Gyönyörü szőnyegek 

minden méretben, kombinált szoba, re- 
kamiék mindennemü butorok, sülyesztő- 
gép. Gábornénál, Timotei Cipariu 5. Re- 
formátus templom mellett. (376) 

Ajándékok 
értékes mütárgyak, szőnyegek, brilliáns 

ékszerek, alkalmi vételekből, legolcsób- 
ban beszerezhetők 

nél, Str. Mercy, (552) 

Brilliáns köveket 
arany és ezüst tárgyakról zálogjegyet 
mindenkinél magasabb áron vásárol Ora 
Fixa-cég, Strada I. Bratianu 31. 

(462) 

Forditó-irodáma 
*, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli Hirlag 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer. 
tődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
forditását, illetve leirását román, magyar, 
német, francia, angol, elasz, szerb, cseh és 
orosz nyelven 

N. MAGDU 
komán nyelv és gyorsirástanár, Bueuresti és 

A 260.000 leiért eladó II, Str. Simion Bar- 

EKis bérház, 

gyümölcskert, 34.000 lei évi jövedelemmel, 

nutiu 57. (400) 

Zálogcédulát 
bármilyen értéktárgyról, 

napi áron vesz 
legmagasabb 

Str, Mercy. Telefon 11-77. 

Családi ház 

mellékhelyiségekkel, 1200 négyzetől kert- 
tel, Fratelián eladó Cim a kiadóban. 

(552) 

(418) 

Tavaszi ujdonságok 
kabát és kompéban 
Legolcsóbb bevásárlási hely és 
legnagyobb választék 

nőikoniekcióház IV., Piaja Gen. Dragalina 12, 
a róm. katolikus plébániával szer ben 

Kü ilönféle 

örökbe adná 

leányanya 6 hónapos szép, egészséges, 

róm. kat vallásu leánygyermekét. Ci- 
me szivességből megtudható Marchatra- 

fikban, IV., Piata Küttl 1. (407) 

Tollfosztást 

vállalok, ugyanott nádszékeket befon, ol- 
csón egy vak. str 0. Iosif 42. Wilwerth. 

Harisnya-szemfelszedést 

nagy gyakorlattal, olcsón vállalok II. 
kerület, Str. Gh. Agsachi 21. Papp lake 
reskedéssel szemben. 

Felhwas 
Mivel megállapitást nyert, hogy a teje 

forgalomban a városi tejközpont tulajdo- 

nát képező üveg és kannakkal visszaélé- 

sek történnek, kérjük a n. é. közönséget, 
hogy a birtokában lévő olyan üvegeket és 
tejeskannákat amelyek jelenleg nem ál- 
talunk lesznek kiszolgáltatva, les gkésőbb 
f. év ápriulis 10-ig hozzánk visszaszármaz- 

tatni, ellen esetben törvényes uton fo- 
gunk eljárni. 

keresek. Cim a kiadóban. (222) 

a állási keres 

a ei akar valamif adni 
a vásárolni akar valamit 
a lakást akar bérelni 
a lakást akar kiadni 
a butorozott szobát keres 

Timisoara város volt első forditója. 

vagi bármit hirdctni akar olcsón, eredményesen, 
ugy adjon jele lapban egy apróhirdetést. 

Az uj tarifa mellett csaknem ingyen hirdethet! ! 

7 szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lei. 

A legolcsobb aprohirdetés tiz szólg 1s5 le::: 

férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 

házat akar venni 
házat akar eladni 

a levelezni akar 
alkalmazottat keres 

5 lakással, kovácsmühellyel, 518 négyzetőöl 

„NI0' (Bernátn) 

Apróhirdetéseket fe 
ker.: Déli Hirlap Ei. 

tala, Piata L C. Br: 
II.ker.: Kardosatrafi 
Traian és Str. Merct 
IV. ker.: March-trai 
Küttl. A hirdetési 
den esetben előre fiz 

Ha szép akar leni 
Használjon KULKA-iéle ! 
tejkremet, liliom-tejszappa 
liiompudert három szin 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertár 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I, C. Bi 

Prmária municipiului 1 

No. IV. 9578/193 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinta 

interesat, cá in ziua de 9 / 
1937, orele 16, se va tine in! 
Primárie: Municipiuui Tim! 
etaj . usa 47 stuat in ( 
Pata Libertáti No. 1, licitatie 
licá pentru procurarea benzit! 
automobilenecesará peanul 16 
in cant tate de circa 120.001 

Licitat a se va tine in c 
mitate cu Art. 88-110 inclus 
legea contabihtáti publice, r 
mentului O. C. L si normele 
hcate in Monitorul Ohcial Nd . 
din 4 lunme 1931. 

Toate persoanele cari ve 
parte la licitatte vor depune pel 
olertá si o garanfie de 5 la su 
valoarea furniturii oferite, iar 
se va lace numai in conior 
cu caietele de sarcini, cari 
vázute in fiecare zi dela ora 
la13, in localul Pnmáriei, 
1 usa 54. 

Ti imisoara, la 15 Martie 191 

Primária Municig 
limisoara ió 1 

lök ploctá 

1 Va 

VAÁROSI TEJKÖZPONT 

A közönség kényelme érdekében apró- 
hirdetéseket a következő helyeken is 

fel lehet adni: 

Másodk kerüet: Tamás-trafik, Piata Badea 

Caran - Kardos-irafik, Piata Traian 
(szerb templom mellett) - 
Calea Dorobanfilor 2 

Grószerati, 

Harmad k kerület: Hakabankaik Ben ] 

Lahovarn 

Merzetle kerület: : Marchafik Piaa Kin 

l Carol 54 

. Mehala: 

r Horia a 

Baschant Jézsef zelmekak 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén fimisoara I, Piata Lenau 3 


